
Републике, он је одговоран само народу који га и бира док се његова 

кривична одговорност реализује само у случају велеиздаје. За велеиздају 

председник одговара пред Високим судом правде изабраним од оба дома 

парламента а ту одговорност покрећу, односно председника оптужују, оба 

дома истоветном одлуком усвојеном јавним гласањем.  У економској и 

социјалној сфери, Устав наставља традицију либерално-демократске 

уставности и уноси елементе и институције економске и социјалне 

демократије. Најважније институције те демократије су Економски и 

Социјални савет који се изјашњавају о нацртима закона, ордонанса и 

декрета као и што се по захтеву владе консултују о питањима и 

проблемима економског и социјалног карактера.  Устав од 1958. је био 

прилагођен личности и ауторитету генерала Де Гола па се очекивало да ће 

по одласку Де Гола са политичке сцене бити неадекватан новим 

политичким приликама Француске, што се није обистинило. И после Де 

Гола уставни систем (по овом Уставу) се одржао и показао да политичке 

установе функционишу иако се променио однос политичких снага а 

председник Републике више није онако пресудан чинилац извршне власти 

као што је до тада био.  

б) Устав Републике Кипар од 1960.  

Овај Устав је особен међу уставима европске грађанске оријентације јер 

прихвата председнички режим с председником Грком и потпредседником 

Турчином које бирају Грчка и Турска заједница Кипра.  Сходно 

председничком систему власти, извршну власт у Републици Кипру врше 

председник Републике, потпредседник и Министарски савет. Председник 

има класична овлашћења шефа државе а он и потпредседник се бирају на 

време од пет година путем непосредних и општих избора и то тајним 

гласањем.  Председник и потпредседник Републике, по узору на амерички 

политички систем, не одговарају политички, већ само кривично и то пред 

Високим судом а за дела велеиздаје за која их оптужи Врховни државни 

тужилац Републике. У вршењу извршне власти председнику и 

потпредседнику Републике помаже Министарски савет састављен од 

седам грчких и три турска министра.  Министарски савет је потчињен 

председничкој власти која именује и опозива грчке, односно турске 

министре, ставља вето на његове одлуке које се односе на иностране 

послове, одбрану и безбедност, сазива га, захтева од њега ревизију одлука 

и др. Законодавну власт врши Представнички дом састављен од 50 


